



ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА СЕРДАР БЕРДЫМУХАМЕДОВ:

ПОРАЖАЮЩАЯ ВООБРАЖЕНИЕ СВОИМИ СОВРЕМЕННЫМИ СООРУЖЕНИЯМИ НАША СТОЛИЦА,
ВСЁ БОЛЕЕ УТВЕРЖДАЯСЯ В КАЧЕСТВЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ДЕЛОВОГО ЦЕНТРА МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ,
ПРИЗНАНА В МИРЕ ЦЕНТРОМ МИРОТВОРЧЕСТВА, СОГЛАСИЯ И ДРУЖБЫ НАРОДОВ



Первое нейтральное государство в мире, признанное ООН, - это наша Родина - Туркменистан!

Нейтральный

ТУРКМЕНИСТАН

Учредитель - Кабинет Министров Туркменистана

Ежедневная газета №130 (30501) 24 мая 2023 года, среда

События недели

СЛЕДУЯ КУРСОМ МИРОТВОРЧЕСТВА И УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ



Сфере, развития научных и образовательных связей между нашими странами, глава Туркменистана предложил организовать и провести в ноябре текущего года в городе Мары Форум молодежи стран Центральной Азии и Китая.

Важным результатом встречи стало подписание Сианьской декларации Саммита «Центральная Азия-Китай», в которой подчеркивается, что стороны в тесной атмосфере дружбы и взаимопонимания подвели итоги дружественных обменов между государствами ЦА и КНР, обобщили опыт многогранного взаимовыгодного сотрудничества, наметили ориентиры на дальнейшее взаимодействие.

В этом политическом документе отмечается, что в рамках Саммита официально создается механизм встреч глав государств шести стран и подтверждается готовность в полной мере осуществлять стратегическую руководящую роль дипломатии лидеров государств, укреплять комплексное планирование на высшем уровне развития взаимоотношений между странами ЦА и КНР.

Другим значимым шагом стало принятие Перечня итогов первого Саммита «Центральная Азия-Китай», в котором обозначены основные договоренности и инициативы сотрудничества, механизмы и платформы многостороннего взаимодействия.

В числе подписанных документов – Меморандумы о взаимопонимании, нацеленные на наращивание партнерства между шестью государствами в таких направлениях, как торгово-экономические связи, цифровая торговля, инфраструктура и инженерное строительство, сельское хозяйство, техническое сотрудничество в области ветеринарии и карантин при ввозе и вывозе растений, создание Делового совета, а также Положение о работе механизма встречи руководителей таможенных служб в формате «Центральная Азия-Китай».

21 мая Президент Сердар Бердымухамедов по цифровой системе провел очередное заседание Кабинета Министров, на котором были рассмотрены актуальные вопросы государственной жизни и проекты ряда документов.

На повестке – деятельность национального парламента, совершенствование нормативно-правовых актов, регулирующих отношения на страховом рынке, диверсификация перерабатывающего сектора нефтегазовой отрасли на инновационной основе, ход сезонных полевых кампаний.

(Окончание на 2-й стр.)

Важным международным событием прошедшей недели стало участие Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова по приглашению Председателя КНР Си Цзиньпина в Саммите «Центральная Азия-Китай». Стремясь всецело способствовать позитивным процессам в региональном и глобальном измерении, нейтральный Туркменистан вносит весомый вклад в наращивание взаимовыгодных связей, обеспечение всеобщего мира, безопасности и стабильности, достижение Целей устойчивого развития, упрочнение уз дружбы и добрососедства между государствами и народами.

18 мая Президент Сердар Бердымухамедов, прибывший с рабочим визитом в столицу провинции Шаньси Китайской Народной Республики для участия в вышеуказанном Саммите, провел переговоры с Председателем КНР Си Цзиньпином.

Стороны обменялись мнениями по широкому кругу вопросов взаимодействия, подчеркнув, что благодаря совместным усилиям двусторонние контакты вышли на уровень стратегического сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

В присутствии Президента Сердара Бердымухамедова и Председателя КНР Си Цзиньпина состоялась церемония подписания двусторонних документов. В их числе – Протокол о внесении дополнений в Соглашение между Правительством Туркменистана и Правительством Китайской Народной Республики о создании

о сотрудничестве и взаимобмене между Демократической партией Туркменистана и Китайской Коммунистической партией.

В рамках рабочего визита Президент Туркменистана принял участие в первом Саммите «Центральная Азия-Китай».

На повестке дня форума – ход развития и перспективы шестистороннего сотрудничества в таких областях, как укрепление взаимосвязанности в сфере транспортно-логистической инфраструктуры, увеличение экспорта сельскохозяйственной продукции из стран Центральной Азии в Китай, развитие электронной коммерции, а также создание новых механизмов партнерства между уполномоченными органами стран-участниц данного формата. Кроме того, обсуждены основные международные и региональные вопросы, представляющие взаимный интерес.

Выступая на Саммите, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул актуальность установления скорректированных действий между внешнеполитическими ведомствами Центральной Азии и Китая на двустороннем и многостороннем треках и предложил рассмотреть возможность создания механизмов

многосторонних консультаций, целью которых будет систематизация достигнутых договоренностей и обзор их выполнения.

Одним из основных направлений сотрудничества КНР со странами Центральной Азии Президент Туркменистана назвал топливно-энергетическую сферу и высказался за продолжение реализации новых проектов для увеличения поставок туркменского природного газа в китайском направлении.

Наряду с этим Президент Сердар Бердымухамедов выразил уверенность в том, что выдвинутый Туркменистаном проект «Возрождение Великого Шелкового пути» придаст мощный импульс экономическому развитию в Евразии, объединяя огромное пространство от Тихого до Атлантического океана на современных принципах, формируя взаимосвязанные между собой производственные и технологические циклы и промышленные пояса. Особый акцент был сделан на важности сосредоточения совместных усилий на максимальной реализации потенциала, открывающегося в контексте оптимизации транспортных потоков в регионе Центральной Азии и Китая.

Подчеркнув значимость укрепления сотрудничества в гуманитарной

Народной Республики о создании Туркмено-китайского комитета по сотрудничеству от 29 августа 2008 года; Соглашение между Правительством Туркменистана и Правительством Китайской Народной Республики о сотрудничестве и взаимопомощи в таможенных делах; Меморандум о взаимопонимании в отношении карантин при ввозе и вывозе животных между Министерством сельского хозяйства и охраны окружающей среды Туркменистана и Главным таможенным управлением Китайской Народной Республики; Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в сфере средств массовой информации между Государственным комитетом Туркменистана по телевидению, радиовещанию и кинематографии и Пресс-канцелярией Государственного совета Китайской Народной Республики; Меморандум

о создании Туркмено-китайского комитета по сотрудничеству от 29 августа 2008 года; Соглашение между Правительством Туркменистана и Правительством Китайской Народной Республики о сотрудничестве и взаимопомощи в таможенных делах; Меморандум о взаимопонимании в отношении карантин при ввозе и вывозе животных между Министерством сельского хозяйства и охраны окружающей среды Туркменистана и Главным таможенным управлением Китайской Народной Республики; Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в сфере средств массовой информации между Государственным комитетом Туркменистана по телевидению, радиовещанию и кинематографии и Пресс-канцелярией Государственного совета Китайской Народной Республики; Меморандум

УЧАСТНИКАМ XXII УНИВЕРСАЛЬНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКИ «БЕЛЫЙ ГОРОД АШХАБАД»

Уважаемые участники выставки!

Сердечно поздравляю вас с началом работы XXII универсальной международной выставки «Белый город Ашхабад», которая представит миру достижения нашей столицы в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства!

В году под девизом «Счастливая молодежь с Аркадаг Сердаром» масштабные мероприятия, посвященные Дню города Ашхабад, обретают особое значение и являются еще одним знаменательным событием для жителей туркменской столицы. К празднованию Дня нашей беломраморной столицы приурочена и XXII универсальная международная выставка «Белый город Ашхабад». Смотр ознакомит её участников и посетителей с промышленным, культурным и просветительским потенциа-

лом Ашхабада, его огромными ресурсными и социально-экономическими возможностями. Будут представлены достижения отраслей народнохозяйственного комплекса страны, а также новые проекты и предложения.

Уверен, что международная выставка, нацеленная на популяризацию в мире успехов беломраморного Ашхабада и призванная способствовать обмену опытом с зарубежными партнерами, будет иметь огромное значение и для ускорения работ по превращению туркменской столицы в один из красивейших и комфортных для проживания городов планеты.

Ставшая традиционной ежегодная универсальная международная выставка «Белый город Ашхабад» наглядно демонстрирует произошедшие за эти годы грандиозные пере-

мены в облике нашей столицы, её масштабные достижения в различных направлениях, содействует дальнейшему укреплению международного сотрудничества.

Организованный в ознаменование Дня города Ашхабад смотр оставит у ашхабадцев и гостей столицы незабываемые впечатления.

Сегодня Ашхабад превратился в один из динамично развивающихся городов мира. Большинство проектов, представленных на ежегодной проводимой международной выставке «Белый город Ашхабад», успешно превращены в жизнь, возведено множество прекрасных сооружений, ставших настоящим украшением столицы. Новые объекты производственного, социального, научно-образовательного, медицинского и спортивного назначения, современные жилые комплексы

не только приумножают восхитительный архитектурный облик столицы, но и имеют огромное значение в улучшении социально-бытовых условий жизни горожан, повышении качества оказываемых населению социальных услуг.

Масштабы строительных работ, развернутых в столице, признанной сияющей жемчужиной Азии, – результат созидательной, социально ориентированной политики государства по обеспечению счастливой и благополучной жизни туркменстанцев. Беломраморный Ашхабад – наглядный пример растущего потенциала страны и успешности проводимых преобразований. Ашхабад систематически укрепляет свой имидж как один из самых красивых и комфортных для проживания городов мира. Ориентирован-

спективу развитие главного города страны выступает в приоритете нашей новейшей градостроительной политики.

Уважаемые друзья!

Дорогие гости!

Мы восхищаемся и гордимся успехами и достижениями нашей столицы, её прекрасной архитектурой. Являясь сердцем страны и одновременно центром политического управления, науки, культуры, промышленности, торговли и транспорта, она обладает огромным экономическим и научным потенциалом.

И поэтому в году «Счастливая молодежь с Аркадаг Сердаром» в Ашхабаде активно ведётся строительство новых объектов, жилых комплексов, средних общеобразовательных школ, детских садов, клиник, Домов здоровья, торговых центров, Домов быта, инженерных сооружений и дорог, а также создаются парковые зоны и

скверы для комфортного отдыха горожан.

Поражающая воображение своими современными сооружениями наша столица, всё более утверждаясь в качестве политического и делового центра международного уровня, признана в мире центром миротворчества, согласия и дружбы народов.

В целях развития международных контактов среди городов планеты, в рамках сотрудничества со структурой Организации Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры принимаются неотложные меры по включению Ашхабада в сеть творческих городов ЮНЕСКО по линии «Дизайн».

Твёрдо уверен в том, что динамичное развитие столицы

туркменского нейтрального государства – Ашхабада, как центра управления, промышленности, образования и культуры страны, позволит значительно расширить горизонты прогресса и высоких достижений!

Уважаемые участники выставки!

Дорогие гости!

Ещё раз от всей души поздравляю вас с началом работы в году «Счастливая молодежь с Аркадаг Сердаром» XXII универсальной международной выставки «Белый город Ашхабад»!

Желаю вам доброго здоровья, семейного благополучия, мирной и счастливой жизни, новых больших успехов в деятельности по дальнейшему развитию столицы нашего суверенного государства!

Президент Туркменистана
Сердар БЕРДЫМУХАМЕДОВ.

